



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Καλαμάτα, 12/09/2019

Αρ. Πρωτ.: 131

Ταχ. Δ/ση: Θουκυδίδου 2
Τ.Κ. – Πόλη: 24 131 – Καλαμάτα
Ιστοσελίδα: <http://www.kpe-kalamatas.gr>
E-mail: mail@kpe-kal.mes.sch.gr
Τηλέφωνο: 2721096062
Fax: 2721086147
Πληροφορίες: Ι.Ραβάνη
Γ. Αργυροηλιόπουλος

ΠΡΟΣ: Σχολικές μονάδες Περιφ. Δ/σης Π. & Δ. Εκπ/σης Πελοποννήσου
(μέσω των Γραφείων Σχ. Δραστηριοτήτων Δ/σεων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπσης Περιφέρειας Πελοποννήσου)

ΚΟΙΝ: 1. ΥΠΑΙΘ/ Γενική Δ/ση Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Δ/ση Υποστήριξης Προγραμμάτων & Εκπαίδευσης για την Αειφορία Τμήμα Α' Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία
2. Περιφερειακή Δ/ση Π. & Δ. Εκπ/σης Πελοποννήσου

ΘΕΜΑ: «Επισκέψεις σχολικών μονάδων στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Καλαμάτας»

Σας ενημερώνουμε ότι το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Καλαμάτας, κατά τους πρώτους μήνες του σχολικού έτους και μέχρι την έγκριση των Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, δέχεται επισκέψεις σχολικών μονάδων Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης της Περιφερειακής Δ/σης Π. & Δ. Εκπ/σης Πελοποννήσου για την υλοποίηση μονοήμερων εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Οι επισκέψεις στοχεύουν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα Περιβαλλοντικής Αγωγής μέσα από τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα που υλοποιεί το ΚΠΕ Καλαμάτας, στο πλαίσιο μιας πρώτης γνωριμίας με το ΚΠΕ ή στο πλαίσιο του Προγράμματος που προτίθεται να υλοποιήσει η κάθε σχολική ομάδα ως εμπλουτισμός ή και ως αφόρμηση.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να επιλέξουν από τον παρακάτω πίνακα το πρόγραμμα που επιθυμούν, να συμπληρώσουν την επισυναπτόμενη ηλεκτρονική αίτηση και να την αποστείλει ο Διευθυντής/η Διευθύντρια ή προϊσταμένη του σχολείου τους στον/στην Υπεύθυνο/η Σχολικών Δραστηριοτήτων της Δ/σης που υπάγεται το σχολείο τους **έως τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2019**. Πληροφορίες για τα προγράμματα αναφέρονται στο δικτυακό τόπο του ΚΠΕ Καλαμάτας: <http://kpe-kalamatas.gr/wp/programs/>.



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΠΕ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ (σχολικό έτος 2019-20)													
α/α	Τίτλος Προγράμματος	Διάρκεια	Α/θμια							Β/θμια		Ειδ. Αγ.	Μέγιστος Αριθμός Μαθητών
			Νηπ.	Δημοτικό						Γυμν.	Λύκ		
				Α'	Β'	Γ'	Δ'	Ε'	ΣΤ				
1	Καλαμάτα: Από το κάστρο ως την παραλία, περιβάλλον και ιστορία	1ήμερο	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	25
2	Αρχαία Μεσσήνη, ένα παράδειγμα αειφορικής διαχείρισης από το παρελθόν	1ήμερο				X	X	X	X	X	X	X	25
3	Περιβάλλον-Οικονομία-Κοινωνία στην αγορά της αρχαίας Μεσσήνης σε μια διαχρονική προσέγγιση	1ήμερο	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	25
4	Ταΰγετος με τα μάτια, την ψυχή, το σώμα και τη λογική	1ήμερο	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	25
5	Ελιά-Λάδι-Ιστορία-Αειφορία	1ήμερο	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	25
6	Ρήματα και απορρίμματα: Μειώνω, Επαναχρησιμοποιώ, Ανακυκλώνω	1ήμερο	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	25
7	Ενέργεια και ενέργειες ανθρώπων	1ήμερο	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	25
8	Επιστήμονες του ... γλυκού νερού	1ήμερο	X	X	X	X	X	X	X	X	X	X	25
9	Του πάρκου τα μαθήματα	1ήμερο	X	X	X							X	25

Για τη συμμετοχή των μαθητών στα προγράμματα του ΚΠΕ είναι απαραίτητη η προσκόμιση Υπεύθυνων Δηλώσεων των γονέων ή κηδεμόνων τους. Υπόδειγμα Υπεύθυνης Δήλωσης θα σας αποσταλεί ηλεκτρονικά μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά που θα συμπληρώσετε για την επίσκεψη, μετά από τον ορισμό της ημερομηνίας επίσκεψης.

Τα έξοδα μετακινήσεων των εκπαιδευτικών και των μαθητών τους, βαρύνουν εξ ολοκλήρου τους συμμετέχοντες. Το ΚΠΕ δεν επιβαρύνεται με έξοδα.

Οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων παρακαλούνται να αποστείλουν αξιολογικό πίνακα αιτούμενων επισκέψεων, συνοδευόμενο από τις ηλεκτρονικές αιτήσεις των εκπαιδευτικών, στο ΚΠΕ Καλαμάτας, έως την Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου 2019.

Συνημμένα: Έντυπο αίτησης (σελ. 1)

Η Αναπληρώτρια Υπεύθυνη
του ΚΠΕ Καλαμάτας

Ιωάννα Ραβάνη